
 

  L’addition posée avec et sans retenue 

 

A) Calcule :  

 

                          3    7                       2    6  

        +    2    2                 +    1    8 
         

        =                             = 
 
 
 

B)    Pose et effectue : 

 

                      

 

                     

 

 

 

 

C) Résous le problème : 

 

              

 

 Réponse : 

11

  
Ce que je dois savoir :    * Lire l’heure et les minutes (en comptant de 5 en 5) 

* Donner l’heure du matin et de l’après-midi    * 1 heure = 60 min = 1 tour de cadran 

Attention 
aux 

retenues !! 



 

 

A) Complète le tableau selon l’exemple :  

 

B) Entoure les billets et les pièces nécessaires pour acheter cet ordinateur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A) Complète les suites 

Les nombres jusqu’à 999  - 2 

524€ 

Passage de la dizaine et de la centaine 

27 415 33 512 321 408 


